

GUADALAJARA

6 JUNIO
PLAZA DE MORENO N° 5 DE 1949

DE LA PROVINCIA

CONTINUA LA PEREGRINACION DE LA VIRGEN DE FATIMA POR EL ARCIPRESTAZGO DE BRIHUEGA

BRIHUEGA.—En las primeras horas del domingo ha iniciado por los pueblos de este arciprestazgo su peregrinación Nuestra Señora de Fátima dirigida por nuestro celoso arcipreste, y acompañada por representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica de esta localidad.

Colocada la santa imagen sobre un canchón cedido generosamente por una importante Empresa de esta localidad para estos recorridos, adornado con profusión de flores, plantas y afofomas, bajo un artístico y monumental pabellón, la Virgen recorrió los pueblos de Romanones, Truseste, Yélamos de Abajo, Yélamos de Arriba y San Andrés del Rey. En las localidades de Romanones y Yélamos de Abajo se celebraron misas de comunión general, siendo de testificar que en este último pueblo no ha quedado ni una sola persona sin recibir el sacramento. En el resto de los pueblos tuvieron lugar solemnes horas santas, con exposición del Santísimo Sacramento. Hubo procesión en todos los pueblos visitados que se encontraban artísticamente adornados con multitud de colgaduras y banderas nacionales, reinando en todos ellos muchísima animación y respondiendo de una forma espontánea y piadosa a esta gran peregrinación.

A regreso el pueblo de Brihuega tributó una nueva manifestación de fe y religiosidad a esta imagen.

El próximo sábado, la Santísima Virgen del Rosario de Fátima volverá a recorrer otros pueblos de esta región alcarreña, pernociando en el pueblecillo de Mudux, iniciando así su recorrido por

todas las villas de este soberbio valle.

Pestividad de las Hijas de María

Con gran animación y extraordinario fervor religioso, ha celebr

Disposiciones oficiales

Nuevo plazo para las declaraciones de superficie de cultivo

La Jefatura Agronómica ha publicado el sábado en el "Boletín Oficial de la Provincia":

"Finalizando el plazo señalado en la circular de esta Jefatura número 1.028 ("Boletín Oficial de la Provincia" número 55 del 7 del actual) para el envío a la misma de los datos estadísticos de distribución de superficies de los diferentes cultivos, se concede una prórroga de ocho días, a contar de la publicación de la presente, para que por los señores presidentes de las Juntas de Informaciones Agrícolas que aun no han cumplimentado este servicio, sean remitidos los impresos correspondientes, rellenados conforme a las instrucciones recibidas. Advirtiéndose que será hecha propuesta de sanción al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia de los señores presidentes de las Juntas de Informaciones Agrícolas que dejaren de cumplimentarlo en el plazo improrrogable nuevamente señalado."

brad, el pasado día 31 su fiesta anual la Congregación de Hijas de María, a la que pertenecen la totalidad de las jóvenes de esta localidad.

Por la mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial se dijo una misa de comunión general, en la que se repartieron infinidad de comuniones. Después, a las once, en la misma iglesia, se celebró una solemnisima función religiosa, en la que ocupó la cátedra sagrada el arcipreste de esta localidad don Jesús Ortega Rodríguez.

Por la tarde tuvo lugar exposición del Santísimo, rezo del santo rosario y novena terminada ésta, la Santísima Virgen recorrió las principales calles de la población, asistiendo a la procesión gran cantidad de jóvenes y la Filarmónica Briocense.—CORRESPONSAL.

Actos religiosos en Cifuentes

CHUFENTES.—Como digno final al santo rosario habido en la parroquia de esta localidad durante todo el pasado mes, tuvo lugar en el día de ayer, siguiendo la tradicional costumbre, la fiesta de las flores.

El pueblo, desde las primeras horas de la mañana, comenzó a manifestar su alborozo, ante la festividad del nuevo día, disparándose multitud de cohetes, que anunciaban el comienzo de la fiesta. Las campanas del templo parroquial comenzaron a voltear a las once, llamando a misa mayor a los feligreses, que pudo decirse que abarrotaban totalmente el hermoso templo. La santa misa fue oficiada por el párroco don Nicolet, mayor, asistido de los reverendos padres Palacios y don Quintín de la Mata; pronunció la pática el padre Palacios, en cuya oratoria hizo resaltar las virtudes que deben adornar a la mujer y esposa cristiana; corazón y ternura, puntal el más firme en la formación y consolidación de la familia.

Mediada la tarde, se celebró la tradicional procesión con la imagen de la Santísima Virgen, en su advocación del Amor Hermoso, cuyo acompañamiento de flejes lo constituían el pueblo en su totalidad y los forasteros de las localidades cercanas.

A continuación y terminada la procesión, dió comienzo la fiesta profana con la celebración de bailes en los locales adaptados para tal fin y el rodaje en el cine San Francisco, de esta localidad, de la producción norteamericana de Spencer Tracy, "Edison, el hombre"; actos que pusieron fin a esta tradicional festividad de las flores, como en esta localidad se denomina.—CORRESPONSAL.

Estraperlos en más y menos cuantía

ARBETA.—A Félix Vicente Martínez, Luciano Barcoza Vicente y Emilio Barcoza Martínez le fueron incautados por la Guardia Civil 127 kilogramos de trigo, 70 de cebada y 60 de avena, que según propia declaración, adquirieron a precios ilegales.—CORRESPONSAL.

SIGUENZA.—Lázaro Taravilla Larriba y Armentio Gutiérrez Guillén declararon a la Guardia Civil que llevaban 95 kilogramos de harina, para transportarla clandestinamente, de la cual era el dueño Jesús Fontevies Lago.—CORRESPONSAL.

JADRAQUE.—En la estación férrea de esta localidad fueron hallados abandonados 19 kilogramos de judías y 14 de barina y 28 panes de a kilo y ocho de 750 gramos. Al no aparecer dueños, la Guardia Civil ha puesto todos los artículos a disposición de la Fiscalía de Tasas.—CORRESPONSAL.

Las comunicaciones con la capital Horarios de coches de línea durante el verano

Continental Auto, plaza de los Caídos, núm. 2. Recorrido: Guadalajara a Madrid. Servicio diario. Salidas de Guadalajara, a las diez y media y a las catorce; de Madrid, a las ocho y a las quince treinta.

Empresa viuda de Mora, Ingeniero Mariño, 31. Recorrido: Guadalajara a Sacedón. Diario, excepto los domingos. Salidas de Guadalajara, a las dieciocho; llegada, a las veintuna; salida de Pastrana, a las siete; llegada a Guadalajara, a las nueve treinta.

Guadalajara a Pastrana. Diario, excepto los domingos. Salida de Guadalajara a las dieciocho; llegada a Pastrana, a las veintuna; salida de Pastrana, a las siete; llegada a Guadalajara, a las nueve treinta.

Empresa Vegas, Torres, núm. 6. Guadalajara a Argecilla. Diario, excepto los domingos. Salidas de Guadalajara, a las dieciocho treinta; llegada, a las veintidós treinta. Salida de Argecilla, a las siete treinta; llegada, a las nueve y treinta.

Empresa Carpintero, Torres, número 6. Recorrido: Guadalajara a El Casar de Talamanca. Lunes, martes, jueves y sábados. Salida de Guadalajara a las dieciocho treinta. Salida de El Casar de Talamanca, a las nueve de la mañana; llegada a Guadalajara, a las diez treinta.

Empresa José Lanza, Torres, número 7. Recorrido: Guadalajara a Priego. Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Guadalajara, a las trece horas; llegada, a las veinte. Salida de Priego, a las cuatro treinta; llegada, a las once.

Empresa Florq Villa. Recorrido: Guadalajara a Zaorejas. Diario. Salida de Guadalajara, a las diez treinta; llegada, a las quince treinta. Salida de Zaorejas, a las ocho horas; llegada, a las trece. Este coche hace un recorrido los martes, jueves y sábados, hasta la sierra de Zaorejas, y miércoles, viernes, lunes y domingos, hasta la sierra de Sañices de la Sal.

Guadalajara a Cifuentes. Salida de Guadalajara, a las dieciséis treinta; llegada, a las diecinueve. Salida de Cifuentes, a las siete y treinta; llegada, a las diez.

Empresa Marín, plaza de Oñate (Bar Bilbao). Guadalajara a Romanos, los lunes, miércoles y viernes. Sale de Guadalajara, a las dieciséis treinta; de Romanos, a las siete treinta; y llega, a las diez treinta.

La empresa Henche, garaje de San Miguel, hace este mismo recorrido, igual horario que el anterior los martes, y sábados.

Empresa Nazario, garaje de Taberné. Guadalajara, Budra, Pareja. Diario, excepto los domingos. Sale de Guadalajara, a las dieciséis treinta; llega a las diecinueve treinta. Salida de Pareja, a las siete; llega, a las diez.

Empresa Nazario, garaje de Taberné. Guadalajara, Budra, Pareja. Diario, excepto los domingos. Sale de Guadalajara, a las dieciséis treinta; llega a las diecinueve treinta. Salida de Pareja, a las siete; llega, a las diez.

RECUERDE USTED QUE...

... las reclamaciones sobre inclusión o exclusión en las listas del censo de comerciantes e industriales y sociedades para el actual ejercicio de 1949, que han estado expuestas durante el presente mes, habrán de efectuarse antes del 15 de junio en la Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio e Industria.

... el plazo de matrícula para el examen extraordinario de la reválida de hogar a todas las maestras que deseen ingresar en la Facultad de Pedagogía, termina el próximo día 10 de junio.

... hasta el 11 de junio podrán efectuar sus ingresos por los Seguros Sociales correspondientes al mes de mayo, todas las empresas de régimen normal en el Instituto Nacional de Previsión.

... el plazo de validez del carnet de familia numerosa para el año 1948 termina el 31 de julio del presente año.

Empresa Gascon, garaje de San Miguel. Recorrido: Guadalajara, Tendilla, Alhóndiga. Diario, excepto los domingos. Sale de Guadalajara, a las dieciséis treinta; llega, a las dieciocho Regresa, a las ocho horas, y llega, a las nueve y treinta.

Vida local

Importantes hallazgos arqueológicos

La Guardia Civil de nuestra capital encontró en el lugar denominado "La Cañada", del término de Centenera, veinticinco kilogramos de harina, de los cuales no apareció propietario, por lo cual fueron entregados a la Fiscalía de Tasas.

Operado

En la clínica del doctor Sanz Vázquez, y por el titular de lo mismo, hubo de ser intervenido urgentemente el joven Antonio Sopena Zurita, hijo de nuestro distinguido amigo el ganadero de sus bravas ed mismo nombre. Deseamos la próxima mejoría del enfermo.

Enfermo

También hubo de ser urgentemente asistido en su domicilio, por el doctor García Carrasco, nuestro querido amigo don Gregorio García, industrial de nuestra capital, hacemos votos por su total restablecimiento.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Victoriano García Contreras, calle del Generalísimo Franco, número 47.

PERDIDA

Máquina fotográfica marca "Lumiere" olvidada en un banco de la Vega. Gratificarán devolución. Delegación de EL ALCAZAR. Zocodover, 28. Toledo

MAQUINARIA

vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros. Apartado, 2. LOGROÑO

NUOVAS PUBLICACIONES "REUS"

Medina y Maraño: "Leyes civiles" (edición 1949, revisada y puesta al día en legislación y jurisprudencia por los señores siguientes: Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre, Batlle y Ortega), encuadernadas en piel, 200 pesetas.—J. M. Rodríguez-Villamil: "Legislación del impuesto de Derechos Reales y sobre transmisión de bienes" (tercera edición, concordada), 125.—Rodrigo Caballero: "Qué es el honor?".—Contribución a una Antropología.—A. Quintano: "La mota y el grano en el Derecho Penal".—Biblioteca Legislativa: "Ley de 2 de abril de 1949 modificando la Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946", 3.—Guillermo Herrera: "Una partida de póker" (novela), 7.—F. Gorphe: "La crítica del testimonio" (segunda edición), 25.—J. García Rúa: "Ejercicios y problemas de Aritmética" (cuarta edición), 15.—Biblioteca Legislativa: "Tarifa de accidentes del trabajo" (publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 de mayo de 1949).—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6. Madrid

La Sección de Rurales del Frente de Juventudes proyecta su acción constante sobre la juventud campesina de España, capacitándola en su saber profesional y en el conocimiento de su pueblo.

Colaboración de la provincia

Artículo "Cañón"

Hace años abordé a don José María Pascual, que fue de "Atienza Ilustrada" cuando ésta vivió con él la siguiente conversación:

—Conozco algunos de los excelentes escritos de usted. Dígame algo del cañón de Atienza, que figura en el museo de artillería de Madrid.

Y don José me refirió lo siguiente: —Despreciado por unos, olvidado de los demás, existía en los bajos de la Casa de la Villa ese magnífico cañón, que en otros tiempos sería la admiración, la salvaguardia, el centinela alerta de aquellos tenaces guerreros tan decididos como valerosos.

—A qué época se remontó su construcción?

—No es fácil averiguarlo: sólo se puede asegurar que es de lo más primitivo que se conoce en esta clase de armas. Mide un metro ochenta y dos centímetros, por cero cuarenta y seis de diámetro. Su ánima es de uno cuarenta y siete de longitud y cero dieciséis de diámetro, siendo por tanto su espesor medio de quince centímetros, y pesa mil doce kilogramos.

—Es digno de admirar continuamente cuánto a su construcción. Se compone de infinidad de piezas forjadas y caldeadas entre sí, con tal precisión y maestría tanta, que constituye una masa compacta y uniforme.

Por los vestigios que en el castillo de Atienza quedan, no puede precisarse el punto donde esta pieza estuviese emplazada, aunque es de

suponer fuese en la contramurallada de dicho castillo, que servía de defensa y formaba entre ella y la roca de la fortaleza un fosó-más profundo.

Mas lo que sí puede asegurarse es que dicha pieza fue construida en la plaza de armas de esta fortaleza, pues así lo acusan escorias y restos de ladrillos (medio refractarios) que se encuentran en dicha plaza de armas y en las vertientes del castillo.

No son, sin embargo, las escorias producto de una gran fragua o forja, sino que proceden de fundición de minerales de hierro, en los que se empleó como fundente el cuarzo.

Nada más lógico con estos datos, que asegurar que el famoso cañón fue construido en la fortaleza de Atienza, y que para su construcción se emplearon los minerales de hierro manganesífero, que existen en las estratificaciones de la corriente Carpeño-Vetónica, en el hoy término de Prádenas.

Si tenemos en cuenta las operaciones a que tienen que someterse los minerales de hierro dulce de que está forjado el cañón, se comprenderá la importancia de la pieza.

—¿? —Claro que sí, hace años lo vi en el Museo, y el teniente coronel entonces director de este Museo, me dijo: "El cañón de Atienza es el número uno de cañones antiguos."

—¿? —Es verdad. También a la entrada de la plaza de don Bruno Pascual Rudópe, desde la calle de Cervantes, la primera columna de la izquierda era otro cañón, a la que se llamaba y aun hoy se le llama el "poste de hierro". Era una lombarda, que se desmontó y está en el Museo. Pero de estas hay muchas allí.

—Gracias... Julio de la Liana HERNÁNDEZ

ANUNCIOS por palabras

VENTAS
VENDO hotel. Teniente Figueroa, número 14. Razón, en el mismo y Luciano Sánchez. Albarés.

ENORMES HOGUERAS ILUMINABAN el Mogreb a la llegada de la princesa

Y los fusileros de Yebala corrían la pólvora

TETUAN, 5 (Por teléfono, de nuestro redactor Rafael López Izquierdo.) El gran espectáculo de las bodas jilifianas ha llegado a su apoteosis. Es tarde tormentosa, y dos únicas notas de color cortan en el crepúsculo: el plomizo y cubierto cielo y las luces verdes y rojas que rodean el campamento como una inmensa diadema; y la multitud, sin distinción de credos ni razas, encaramada, monte arriba, entre las matas, en espera del arribo de la princesa. En todos los montes circundantes se elevan enormes hogueras iluminadoras, como faros gigantes del trayecto. Cubren la carretera de los tres kilómetros, que separan las tiendas de Tetuán, las fuerzas de la Mehal-la, y en un gran tramo se estacionan los caídos de la zona, caballería en corceles ensillados vistosamente.

A un lado y otro, multitudes llegados de las cabilas de las mesetas del Rif central, de Comara, de Yebala, de Tensamara, del Kert; los urriaguales de Axdir, los guetamir de las montañas de Keltama, los fusileros del Sas, los jinetes del Sahara.

Poco más de las ocho llega de Tánger Lal-La Fátima, acompañada por Lal-La Amina y por el príncipe Muley Ismail y una dama de honor española, la señorita Muntaner, atenta a la Casa Jilifiana. Siguen al coche otros en caravana, con gran parte de los nobles tetuanes. Ya en la tienda de honor es recibida por la esposa del Alto Comisario, y la misma señora de Varela le ciñe la diadema, su regalo de boda, y ayuda en los últimos detalles del tocado, en la tienda contigua destinada a vestidor. Va Lal-La Fátima vestida de blancos tulés, tapándose totalmente la cara, y sus habuchas son de antilope blanco, bordadas en oro. Luce admirables aguas marinas, sargas de perlas, brillantes de gran tamaño y esclavas de oro y de plata. En el campamento, cerrado a piedra y lodo para los hombres, esta princesa tangerina, de veintitrés años, gran belleza africana, gran distinción, aficionada a idiomas y deportes, toma su primer thé en tierras del Jilifato que España protege y departe a la europea con importantes damas españolas y marroquíes.

La entrada triunfal es pocas horas después, entre el yuyú alegre y lastimero a un tiempo de las mujeres moras y el correr de la pólvora y el infinito sostenido de las chirrimías. Las terrazas, llenas de gente; y las luces se multiplican cuidadosamente en el más asombroso de los espectáculos. La carroza, que ya describimos, va hoy enguarnecida de rosas frescas, tirada por cuatro caballos árabes, y custodiada por dos palafreneros moros de inconcebible talla. El

palacio del Mechuar espera con su corona monumental, símbolo de la realeza, iluminada. Su espectáculo, contenido de colores y luces en aljímeces y celosías.

Preside la llegada el Alto Comisario, con los generales invitados, desde la gran tribuna de honor. En otros puestos están el gran visir con su séquito, la Embajada tangerina, el Sultán. Azul de Ifni, los Emires, los amirines de las Cofradías, los bajalatos, los caides. Con la señora de Varela, que se ha adelantado para recibir a la egregia novia, la duquesa de Montpensier y otras damas relevantes, ataviadas de gran gala. El Cuerpo diplomático acreditado en Tánger, jefes y oficiales de la guarnición con sus esposas. La entrada en esta plaza de España, custodiada por la guardia del Jilifa, cuyos vistosos uniformes contrastan con los tracs y las pecheras nitidas, con los vaporosos trajes de las damas, con los blancos jaiques de los moros, con el brillo de las condecoraciones, adquiere un aspecto y dimensión apoteósicas. Huele a los cedros de Keltama con que se construyeron las tribunas y a los cordobanes de las monturas y a los jazmines de la Alcazaba, cuyo aroma transporta la brisa.

Inmediatamente después de la carroza, desde la que la princesa saluda cordialmente con la mano al amado pueblo, marchan a pie, con antorchas encendidas, dobles filas de jóvenes soldados africanos. Siguen en caravana los seis coches que componen el séquito, los fusileros de Yebala corriendo a pie la pólvora, los 300 jinetes del Jolat, mandados por el bajá de Alcázarquivir, la banda jilifiana interpretando alegre música, las Cofradías religiosas, los guaraguas del Atlas con tabales y chirrimías, acompañándose de danzas y juegos malabares con sus instrumentos de música. Después, las fuerzas de Regulares, que desfilan al son de alegres marchas. Huelan las vistosas capas, y acaba el espectáculo cuando el Alto Comisario abandona su puesto de honor.

Lal-La Fátima Zohora Bent Muley Abdelaziz, de la Casa Alaúta, hija del Sultán de Marruecos, contrae nupcias. En el Mechuar, después de recibir a las damas españolas y a las nobles damas marroquíes, la esperaría en un jardín de rosas y arrayanes Muli y El Hassan Ben el Mehdi Ben Ismail, Jilifa Imperial, para cerrar la página de este bello capítulo de la historia africana, bajo los auspicios de una patria—España—que supo reducir a hermandad cálida y entrañable el rígido formulario de la política.

ECONOMIA Y FINANZAS

Aspectos de las inversiones bursátiles

En todos los tiempos y en todos los países hubo personas para quienes la inversión bursátil no se orientó en el sentido de la participación de los dividendos o intereses, sino en las ventajas que pudieran proporcionar las oscilaciones de la coyuntura.

Estas personas son los ojos avizores del mercado. Vigilan sus movimientos con sumo cuidado y no los dejan prosperar cuando no hay razón para e o, exagerándolos—en cambio—si advierten que la causa productora es más amplia que la oscilación producida.

Como es lógico, para conseguir beneficios de las oscilaciones se requiere una dedicación y una técnica. El haber intentado obtener ganancias coyunturales sin estos factores ha sido siempre causa de fuertes descalabros, aunque de momento, y merced a una rigidez anormal y continuada de determinada tendencia, hayan podido conseguirse ganancias.

Pudieramos decir, apurando tal vez un poco el concepto, que la técnica especulativa es "personal e intransferible". No obstante, existen teorías que tratan de explicarla y volúmenes enteros dedicados a su descripción. No vamos a intentar hacer afirmaciones en un aspecto donde toda palabra ofrece gran margen de inseguridad y del que sólo queremos dejar sentado su carácter eminentemente intuitivo. Pasamos, pues, a la inversión duradera, que es, en realidad, la que más importancia tiene, tanto por su volumen como por su función.

Para comprender su volumen basta conocer las enormes sumas de capitales que mediante las Bolsas de valores consiguen tanto los Estados como las Empresas privadas. Su importancia reside en volcar sobre el hacer productivo los ahorros estáticos de una nación.

La inversión duradera, aun sin desdeñar las ventajas que pueda presentar la coyuntura, se orienta, principalmente cuando se trata de adquisición de acciones—que es a la que de manera esencial nos estamos refiriendo—, a las participaciones de las rentabilidades de las Empresas, expresadas en los dividendos.

Las ventajas de este género de inversiones son menores, en general, que las coyunturales, pero también más seguras, ya que, a largo plazo, las fluctuaciones de los valores se atienen en mayor grado a los factores estructurales semipermanentes que a los de la coyuntura de ciclo corto.

Dependiendo, pues, de elementos más estables que los que apoyan a la inversión, cuyo móvil de ganancia es la clásica "diferencia", para la de largo plazo, que busca la renta, pueden darse normas más seguras.

Medidas clasificatorias de los valores de inversión existen muchas. La mayoría de los que han estudiado estos problemas las hacen ascender a diez o doce. Entre las de verdadera importancia se cuentan las siguientes:

1. Seguridad real del capital.
2. Estabilidad real de la renta.
3. Constancia de la renta real.
4. Negociabilidad.

Como se ve, se antepone a todo la seguridad del capital, la cual se apoya tanto en las personas que rigen la Empresa como en la posibilidad de los riesgos, que son intrínsecos al negocio.

La estabilidad real de la renta descansa, esencialmente, en la posibilidad de que ésta sea acrecentada, en el caso de que se produzca una baja, del poder adquisitivo de la moneda. La constancia de la renta supone que los ingresos de la entidad en el capital de la cual se participa no se ven afectados por leves desajustes económicos.

En cuanto a la negociabilidad, su importancia mayor reside en que el comprador de valores de gran mercado tiene siempre posibilidad de realizarlos sin quebranto en su cotización.

Además de considerar estos factores, el inversionista a largo plazo suele, obrando con loable prudencia, colocar su dinero en valores distintos, pertenecientes a diversos

sectores de la economía. Mas como para conseguir una buena diversidad de valores se requiere un capital en cierto modo considerable, hace ya tiempo que se crearon las denominadas "Sociedades de cartera", las cuales no tienen otra finalidad que la de colocar en valores distintos el dinero que reciben de sus accionistas.

Se comprende bien a las claras que el dueño de una acción de este tipo posee como particillas de las acciones que la Sociedad tiene en su cartera, pudiendo, por consiguiente, aun con la más pequeña suma, distribuir el riesgo.

Dentro de las entidades de este carácter cabe distinguir dos grupos, perfectamente diferenciados entre sí. Uno está formado por aquellas Sociedades que forman los propios grupos financieros para colocar parte de sus acciones en una cartera que sea como el compendio de todas las carteras del grupo o la representación conjunta de sus negocios. Estas Sociedades suelen conocerse con la palabra inglesa "holdings".

Una "holding" tiene como característica esencial el hecho de constituir su cartera de una vez para siempre y de no modificarla sino por circunstancias perfectamente definidas y nada eventuales, tales como las ampliaciones de capital de las Empresas en que está interesada, integración de un nuevo negocio en el grupo financiero creador de la "holding", etc. El beneficio normal de estas Sociedades es pura y simplemente el producido por los dividendos de las Sociedades en las que tienen intereses.

El segundo grupo de las entidades objeto de nuestro comentario lo forman las Sociedades de inversión, las cuales, a diferencia de las "holdings", no poseen una cartera rígida, aunque en algunos casos puedan estar escritas a un grupo financiero determinado. Cabe, por consi-

guiente, un cambio de posición de las inversiones, de acuerdo con la coyuntura y, en su consecuencia, una ganancia distinta a la producida por los dividendos de las acciones que constituyen sus carteras.

Como acontece con todas las modalidades económicas, que por ser nuevas no están encajadas con claridad en el ordenamiento jurídico, la creación de las "holdings" ha planteado un interesante problema, que en síntesis podemos enunciar así: Las citadas Sociedades no poseen otros ingresos que los dividendos de sus carteras, los cuales quedan grabados por el impuesto de utilidad al ser aquellos abonados por las Empresas de las que son accionistas. Con el producto de tales dividendos, las "holdings" pagan los de sus propios accionistas, recayendo también sobre la distribución el impuesto mencionado.

¿No hay aquí—se pregunta—una duplicidad contributiva?

Si se contesta afirmativamente a esta interrogación, el problema no se agota, puesto que al suprimir el impuesto de los dividendos que las "holdings" perciben, ¿cabrá hacer lo mismo en las Sociedades de inversión? ¿Hasta dónde se puede llegar buscando a este aspecto sus ramificaciones?

Observando lo que acontece al inversionista particular, la duplicidad tributaria parece evidente; pero, ocurre lo mismo si observamos lo que sucede con las Sociedades industriales o mercantiles cuyos rendimientos de cartera—también grabados—repercuten en sus dividendos?

R. CID LENO

NOTICIARIO

EL BANCO DE VIZCAYA AMPLIA SU CAPITAL HASTA 300 MILLONES DE PESETAS

Se celebró en Bilbao la Junta extraordinaria de accionistas del Banco de Vizcaya. Presidió el señor Bordegaray, y asistieron accionistas poseedores de más del 70 por 100 del capital social. La asamblea aprobó la propuesta del Consejo, en virtud de la cual se solicita autorización para elevar el capital social desde 250 hasta 300 millones de pesetas.

Antes de realizarse esta operación habrá de procederse al total desembolso de las acciones nuevas, que hoy tienen un 40 por 100 desembolsado.

LA CENTRAL TÉRMICA DE LA EMPRESA NACIONAL EN PONFERRADA

Es muy posible que este mismo mes de junio comience a funcionar uno de los grupos de la central térmica que en Ponferrada ha construido la Empresa Nacional de Electricidad. Se desea que para remediar el estiaje, todo el sistema entre en funcionamiento dentro verano próximo.

Mucho público en la Chopera

Ayer continuaron las pruebas del Concurso Internacional de Coros y Danzas

Distintas agrupaciones artísticas del Concurso Internacional de Coros y Danzas actuaron ayer en la Chopera del Retiro. Las pruebas verificadas por la tarde corrieron a cargo de la agrupación de danzas de Educación y Descanso de Sanja (Mallorca) y de la isla de Ibiza, que actuaron fuera de concurso. El público pudo admirar y aplaudir diversas modalidades de los bailes típicos isleños. En la segunda parte tomaron parte los coros polifónicos "José María Pereda", que dirige el profesor Vázquez Turuseta. Por último, intervino el grupo de danzas de Fuentepelayo (Segovia). Todas esas actuaciones fueron largamente aplaudidas por el numeroso público, que llenaba totalmente las localidades de la Chopera.

Las actuaciones de la noche

Por la noche hubo actuaciones de las masas corales de León, "Tomás Luis de Victoria"; grupo de empresa Construcciones Navales de Cartagena; Caditana, de Educación y Descanso de Cádiz; de Santander, Polifónica; Valentina y, finalmente, la

Agrupación Coral, formada por 400 voces mixtas, con la colaboración de las masas corales de Madrid, Santander y Valencia, bajo la dirección del maestro italiano Luigi Castellazzi. Todas estas agrupaciones merecieron también la aprobación del numeroso público, que aplaudió largamente sus interpretaciones.

En el Gran Vía

Organizado por el Centro Callego se celebró ayer, en el teatro Gran Vía, un festival en honor de la masa coral lucense Cántigas a flores.

Asistieron gran número de personas de la colonia gallega de Madrid, y el coro, dirigido por don José García, interpretó diversas composiciones gallegas, entre ellas la célebre "Alborada", de Veiga, y la de Rosalía de Castro, actuando también el gaitero Faustino Santalices.

En el Centro Segoviano

El Centro Segoviano organizó ayer un festival en el que actuaron los grupos de danzas de Arnuán y Fuentepelayo (Segovia).

Compañía Electra Madrid

Desde el día 15 del presente mes de junio, se procederá por los Bancos de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano, de Madrid, y por los dos primeros en Bilbao, contra cupón número 18, al pago de un dividendo activo, complementario de los beneficios del ejercicio último, libre de impuestos, en la forma siguiente: acciones serie A, números 1 al 99.836, y acciones serie B números 1 al 29.700 pesetas 27,50 por título. Acciones serie A, números del 99.837 al 103.834, pesetas 13,75 por título.

Madrid, 3 de junio de 1949.—El secretario general, Romualdo Montojo.



Balsamo Azul

UNGUENTO ANTISEPTICO

PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Censura sanitaria núm. 3970. QUEMADURAS - GRANOS - ULCERAS - HERIDAS

Delegación Nacional del Frente de Juventudes

Deseando esta Delegación Nacional confeccionar 10.000 EJEMPLARES DEL MANUAL DE EDUCACIÓN PREMI-LITAR y 3.000 EJEMPLARES ACADEMIA DE MANDOS "JOSE ANTONIO" se anuncia concurso correspondiente, que se celebrará en Madrid, edificio de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, calle del Marqués del Riscal, 16, a las 17,30 horas del día 17 de junio de 1949, con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales redactados a este efecto, los cuales se encuentran a disposición de los que lo deseen en el tablón de anuncios de esta Delegación Nacional.

El importe del anuncio, por cuenta del adjudicatario o adjudicatarias.